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Контрольное задание 1.

Задача 1.

Определить фондоотдачу, фондоемкость и фондовооруженность труда по данным табл.1.1.

 Таблица 1.1

	Показатели
	Значение

	Валовая (товарная) продукция в сопоставимых ценах, млн. крб.
	13850

	Среднегодовая стоимость основных производст. фондов, млн.крб.
	7650

	Среднесписочная численность рабочих в первую смену
	700



К обобщающим показателям использования основных фондов относятся: фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность труда и др. Показатель фондоотдачи рассчитывается по формуле:

Ф0=В/С0.ф

где В - годовой выпуск продукции в оптовых ценах, млн.крб.;
Со.ф - среднегодовая стоимость основных фондов, млн.крб.

Подставляя наши значения имеем:

Ф0=13850/7650= 1,810 крб/крб

Фондоотдача это коэффициент который характеризует уровень использования основных фондов предприятия.

Фондоемкость определяется по формуле:

Фе=СО.Ф/В

В нашем случае:

Фе= 7650/13850 = 0,552 крб/крб

Фондоемкость это показатель обратный показателю фондоотдачи он характеризует долю капитальных вложений в затратах на организацию производства продукции.
Фондовооруженность труда - отношение стоимости основных производственных фондов (СО.Ф.) к численности производственного персонала Ч:

Фг=СО.Ф/Ч

Фг= 7650/700 = 10,93 млн.крб/чел.

Данный показатель характеризует уровень обеспеченности производственного персонала средствами производства.


Задача 2.

Определить амортизацию (общую и на 1000 м3 газов) по данным табл. 1.2, если установлены следующие нормы амортизации, %:

общая на реновацию на кап.ремонт
	для зданий
	2,6
	1,1
	1,5

	сооружений
	5,4
	3,8
	1,6

	оборудования
	13,3
	8,2
	5,1



Таблица 1.2

	Показатель
	Значение

	Годовая производит. оборудован. газоочистки млн.м3/год
	300

	Капитальные вложения, млрд. крб.
	2

	В том числе: зданий
	1,0

	сооружений
	0,6

	оборудов.
	0,4



Амортизационные отчисления - часть стоимости основных фондов, которая переносится на готовый продукт в процессе их эксплуатации и износа.

Аот=СПЕРВ*НО/100

где Сперв - первоначальная стоимость основных фондов, крб.
НО - норма амортизации - установленный в плановом порядке годовой процент возмещения основных фондов, равна сумме норм амортизации для полного восстановления Нр и для частичного восстановления Нк.м. основных фондов:

НО=НР+НК.М.

Подставляя данные своего варианта имеем:

АОТ.ЗД, = 1,0*2,6/100 = 26 млн.крб.

АОТ.СООР = 0,6*5,4/100 =32,4 млн.крб.

АОТ.ОБ = 0,4*13,3/100 = 53,2 млн.крб.

АОТ. = АОТ.ЗД + АОТ.СООР + АОТ.ОБ = 26+32.2+53,2 =111,4 млн.крб.
где АОТ.ЗД амортизационные отчисления на здания;

АОТ.СООР - сооружения;

АОТ.ОБ - оборудование.

Амортизационные отчисления на 1000 м3 газов это часть амортизационных отчислений начисляемая за время очистки 1000 м3 газов.

АОТ 1000 = АОТ / ПР = 111,4/300= 0,371 тыс.крб.


Контрольное задание 2.

Задача 1

Определить коэффициент оборачиваемости, продолжительность одного оборота и величину оборотных средств на 1 крб. реализованной продукции по данным табл. 2.1.

Таблица 2.1
	Показатель
	Значение

	Стоимость реализов. продукции, млн. крб
	8000

	Среднегодовая сумма оборотных средств, млн. крб
	790



Оборотные средства- совокупность оборотных фондов и фондов обращения в денежной форме.
Использование оборотных средств характеризуется их оборачиваемостью.
Скорость оборота (коэффициент оборачиваемости КОБ) рассчитывается по формуле:

КОБ = ПР / ОСР

где ПР - объем реализованной за год продукции в оптовых ценах
предприятия, крб;
ОСР - среднегодовая сумма оборотных средств, крб.

В нашем случае:

КОБ = 8000/790 = 10,13

Время оборота определяют по формуле, дн.:

ТОБ =ТОТЧ * ОСР / ПР

где ТОТЧ - количество дней отчетного периода (в год 365 дней).

ТОБ = 365*790/8000 = 36 дней.

Т.е. за 35 дней оборотные средства вложенные в производство и реализацию продукции вернутся на наш счет.
Показатель эффективности использования оборотных средств Воб определяют по формуле, крб/крб

ВОБ = ОСР / ПР

ВОБ= 790/8000 = 0,099 крб/крб


Задача 2.

По данным задачи 1 (по своему варианту) определить сколько оборотных средств может быть высвобождено на предприятии при сокращении продолжительности одного оборота на количество дней, указанных в табл. 2.2.

Таблица 2.2
	Показатель
	Значение

	Сокращение дней оборота, дн.
	2



Сокращение времени оборота характеризует более эффективное использование оборотных средств , т.е. если продолжительность оборота сократилась на 2 дня, значит для производства и реализации продукции в течении года продукции на сумму 790 млн.крб. потребуется (36-2)*8000/365 = 745 млн.крб. т.е. сокращение времени оборота на 2 дня позволяет высвободить 790-745 = 45 млн.крб. оборотных средств.
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